
Warenkataloge/ 
Firmenformationen: 
 
Los 1250                       Ausruf: 10 € 
Leipzig, ca. 1900: Heinrich Unruh, 
Bildhauerwerkzeug 
 
Werbeplakat. Gefaltet. Format: 47,5x42,5. 
(E005) 

 
 
Los 1251                       Ausruf: 12 € 
Münster, 1892: H. Lindenstruth, 
Kohlen- und Kokspreise 
 
Untergliedert nach Kohlenarten und darin 
jeweils nach Zechen. 2x, einmal mit 
handschriftlichem Datum. Knickfalte, kleine 
Abheftlochungen. Durch Kohlenstaub 
Ränder verfärbt. Format: 22x28. (E006) 

 
 
Los 1252                        Ausruf: 15 € 
Niederlahnstein, 1901: C. S. Schmidt, 
Drahtgewebe- und Geflechte-Werke 
 
Dekoratives Deckblatt mit 
Firmenabbildungen und 
Jugendstilelementen.16 Seiten. 
Abheftlochung, Rechter Rand abgegriffen. 
Knickfalte. Rar. Format: 22x28. (E005) 

 

 
 

Los 1253                        Ausruf: 10 € 
Paris: Massonnet & Cie. Tableaux-
Médailles, 1896 
 
Herstellung von vergrößerten Medaillen 
für Ausstellungs- und Werbezwecke. 
Knickfalten, Doppelblatt. Format: 
21,5x27. (E005) 

 
 
Los 1254                        Ausruf: 10 € 
Pforzheim: - HAP-Uhren, ca. 1955 
 
Mehrseitiger Verkaufsprospekt der Firma 
Helmut Augenstein. Format: 10,5x21,5. 
(E021) 

 
 
Los 1255                   Ausruf: 12 € 
Hannover-Poggenhagen: Eduard 
Dyckerhoff, Torfoleum- und 
Tekton-Verkaufsgesellschaft, 1931  
 
Illustrierte Produktinformationen über 
Torfoleum, Tekton und Torfotekt 
Bauweisen im Hochbau. Isolierschutz. 10 
S. mit vielen Abb. Bezugsstelle: P. 
Schüler, Baumaterialien, Siegburg 
(Rhld.). Format: 30x21. Knickfalten, 
leicht fleckig. (E015) 

 
 
Los 1256                        Ausruf: 20 € 
Remscheid-Hasten: C. Theodor 
Schlieper – Spezialfabrik für 
Maurerkellen, 1939 
 
Katalog „Maurerlob“; 20 Seiten, 
dekoratives Cover; geheftet, Schreiben 
mit Firmenabbildung beiliegend. 
Erhaltung: druckfrisch. Beschriftetes 

Versandkuvert beiliegend. Format: 21x30. 
(E011) 

 

 
 
Los 1257                        Ausruf: 20 € 
Rödelheim/Frankfurt: Peter Weil 
& Co. Fahrrad-Werke, 1904 
 
30 Seiten Preisliste mit vielen 
Abbildungen der Fahrradteile. Beileger 
der Firma MABEG-Bad Sassendorf zu 
Lenkern. Umschlag im Jugendstil. 
Knickfalte. Format: 23,5x31,5. (E006) 

 

 
 
Los 1258                      Ausruf: 15 € 
Schmalkalden, 1934: Metallwerke 
Wilhelm Thorwarth 
 
Markenware „WITHO“. Katalog Nr. 380; 
62 Seiten mit vielen detaillierten 
Abbildung. Abb. Firmensitz. Knickfalte. 
Format. 22,5x29. (E002) 
 
Los 1259                     Ausruf: 10 € 
Schötmar/Lippe: Mode-Katalog 
Frohne Modelle, 1959  
 
Mehrfarbig illustrierter Mode-Katalog der 
Fa. Frohne, 5/1959 Frühjahr-Sommer. 
Verlag: G. Frohne & Co., 
Schötmar/Lippe. 42 S. mit einer Vielzahl 
von Modell-Abb. Damen- und 
Kindermode. Mitmehr als 100 Abb. und 
jeweils kurzen Beschreibungen. Format: 
29,7x21. Geheftet, Seiten vereinzelt etwas 
fleckig. Mit Werbeanzeigen von 
Eickmeyer Schokolade-Pralinen, Herford; 
Wilhelm Strothmann Brennerei, Minden 
(Westf.); Pfaff Nordwest GmbH, Hamburg 
und Mielewerke AG, Gütersloh. (E015) 



 

 
 
Los 1260                      Ausurf.:12 € 
Schwarzenberg/Erzgeb.. ca. 1935: 
Bamberger & Co. Metallwarenfabrik 
 
20seitiger Prospekt der 1903 gegründeten 
Firma. Schutzmarke BACO. Knickfalte. 
Format: 22x29. (E027) 

 
 
Los 1261                        Ausruf: 12 € 
Spaichingen, ca. 1905: 
Metallwarenfabrik Honer & Grimm 
 
Doppelseitiger Prospekt mit zahlreichen 
Abbildungen. Vorderseite mit 
Jugendstilbordüre. Knickfalte, 
Abheftlochung. Format: 23x29. (E006) 

 

 
 
Los 1262                     Ausruf: 15 € 
Sundern i.Westf.: A. Schröder & 
Söhne, Metallwarenfabrik, ca. 1928  
 
Produktliste No. 300, Vitragen-Stangen. 
Gelocht und in Broschüreneinschlag 

eingefügt. 22 n.n. S. mit vielen Produkt-
Abb. nebst  techn. Kurzmerkmalen. Quer-
Format: 21,5x15,5. Handschriftliche 
Namensnotiz auf Deckblatt, Seiten tlw. 
etwas fleckig. Nicht oft angeboten. 
(E015) 

 
 
Los 1263                     Ausruf: 18 € 
Wien: Fritz Hortsch & Co., 
Schlüssel-Katalog, 1928 
 
Hochdekorativer Schlüssel-Katalog Nr. 9 
- 1928. Insgesamt 16 S. mit sehr vielen 
sw. Abb. der Produkte: Weichguss-
Schlüssel, Schmiedeeisen gepresste 
Schlüssel, Aluminium-Schlüssel, 
Kamintür-Schlüssel, Wasserleitungs-, 
Waggontür- und Schlittschuh-Schlüssel. 
Format: 31x23,5. Seiten tlw. fleckig, 
Knickfalten am einband, brosch. 
Einzelstück beim Einlieferer. Sehr 
selten!! (E015) 

 

 
 
Los 1264                        Ausruf: 10 € 
Wuppertal-Elberfeld: Eberhard 
Wick, August 1932  
 
Illustrierter Auszug-Preisliste für 
Eisenhändler der Fabrik für 
Malerwerkzeuge, Laubsägegarnituren etc. 
Eberhard Wick. Ausgabe August 1932. 7 
S. mit sw. Abb. der Produkte, geheftet. 
Beiliegend Faltprospekt für Laubsäge- 
und Werkzeug-Garnituren zu 
Serienpreisen. 8S. mit Produkt-Abb. und 
Kurzbeschreibungen, tlw. mit Einrissen in 
den Knickfalten des Prospektes. Sie 
bieten auf beide Exponate. Format: 
26,7x19 bzw. 25,2x18. (E015) 

 

 
 
Los 1265                        Ausruf: 10 € 
Graetzor-Heizgeräte, ca. 1935 
 
Faltprospekt für Elektro-Wärmegeräte der 
seit 1866 betrieben Firma. Vom 
Bügeleisen über Toaster bis zu Strahlöfen. 
Format: 12x21. (E021) 

 

 
 
Los 1266                       Ausruf: 30 € 
Prospekt La Buire Automobile, ca. 
1925 + Aktie der Firma 
 
Darstellung der drei Wagentypen, 16 
Seiten geheftet mit Zierband. Aktie vom 
13.8.1923 mit Restkupons. Format: 
22x15,5. (E023) 

 
 
Los 1267                        Ausruf: 40 € 
Buchholz/Sachsen: Heinrich O. 
Brauer jun.; Sarg-Garnituren, ca. 
1900 
 
Ca. 150 Seiten  gebunden mit dekorativen 
Abb. In dieser Zusammenstellung und 
Umfang sehr rar. Format: 26,5x16,5. 
(E011)  



 

 
 
Los 1268                        Ausruf: 15 € 
Ratingen: Dürrwerke AG, 1933 
 
Mehrere Prospekte der Produktpalette in 
Sammelordner. Firmenabbildung der 1883 
gegründeten Firma. Gute Erhaltung. Cover 
oben etwas angeschmutzt. Format. 22x31,5. 
(E004) 

 
 
Los 1269                        Ausruf: 16 € 
Fürth: Versandhaus Quelle – 
Wollmusterkatalog, ca. 1923 
 
„Das bedeutende, rein christliche 
Großversandhaus in Deutschland.“ 
Musterbuch Nr. 21. 10 Seiten mit 
zahlreichen Wollfäden. Insgesamt wellig. 
Ränder ungleichmäßig; geheftet. Format: 
15,5x22,5. (E002) 

 
 
Los 1270                       Ausruf: 80 € 
Leipzig: Wilhelm Woeckel, 
Spezialhaus für die 
Edelmetallindustrie; 1927 
 
192 Seiten mit detaillierten Abb. des 
Warensortiments. Ränder leicht gebräunt. 
Dekoratives Cover. Aufhängeschnur links 
oben. Gute Erhaltung. Format:22,5x28,5. 
(E011) 

 

 
 
Los 1271                        Ausruf: 15 € 
Leipzig, ca. 1920: Franz Bülow, 
Werkzeuge für Holzbearbeitung 
 
80 Seiten + 20 Seiten beigeheftet. Reiche 
Bebilderung. Dekoratives Cover. Format: 
14,5x21,5. (E002) 

 
 
Los 1272                        Ausruf: 14 € 
Liegnitz, ca. 1930: Teichert & 
Sohn, Holzbearbeitungsmaschinen 
 
Ca. 60 Seiten, reich bebildert. U.a. Abb. 
der Firma. Paperback. Format: 16,5x23. 
(E002) 

 
 
Los 1273                        Ausruf: 20 € 
Nürnberg, Heumann, Heilmittel, 
ca. 1923 
 
Auf über 230 Seiten werden Produkte aus 
dem Medizin- und Heilbereich angeboten. 
Viele Abb. aus der Produktion. 
Firmenabb. Paperback. Kleiner Riss am 
Rücken. Format: 14,5x21,5. (E002) 

 
 
Los 1274                    Ausruf: 25 € 
Pforzheim, 1939: Bader-Katalog 
 
120 Seiten Schmuck, Uhren und 
gehobene Gebrauchsgegenstände. Sehr 
gute Erhaltung. Dekoratives Cover. 
Format: 23,5x30. (E002) 

 

 
 
Los 1275                     Ausruf: 10 € 
Wien: Trief & Comp., 
Möbelbeschläge, 1931  
 
Dekorativer Original-Katalog und 
anhängende Preisliste 1931. 
Möbelbeschläge, sämtliche 
Innendekorationsartikel, Jalousie-
Beschläge, Metall- u. Eisenwaren aller 
Art. Katalog 34 S. mit sehr vielen sw. 
Abb, Preisliste 12 S. In Produktmappe 
eingeheftet. Format: 30x23. Teilweise 
sind die Seiten fleckig, kleinere 
Knickfalten am Einband. Selten. Sehr 
günstig ausgerufen. (E015) 

 

 



Los 1276                        Ausruf: 18 € 
Zweibrücken: Pörringer & Schindler, 
Armaturen- und Röhrenwerk, 1920 
 
Auf 200 Seiten ein Warenkatalog mit 
detaillierten Beschreibungen und Skizzen. 
Abb. des Werkes.  In Leinen gebunden; an 
einer Stelle gebrochen, jedoch alle Seiten 
fest. Format: 12x18,5. (E005) 

 
 
Los 1277                       Ausruf: 60 € 
Pont de Roide, 1880: Peugeot Ainés & 
Cie. Tarif-Album 
 
58 Seiten Warenkatalog mit detaillierten 
Warendarstellungen. Exemplar der Firma H. 
Faurel & Fils in L´Hépital par Lanouaille. 
Die Firma Peugeot wurde 1810 von Jean-
Pierre Peugeot gegründet. Ursprünglich 
wurden durch  ein neues Verfahren 
Sägeblätter in der Mühle von Sous-Cratet in 
der Nähe von Hérimoncourt hergestellt. Die 
Firma produzierte dann alle Arten von 
Werkzeugen, dann Fahrräder  unter der 
Leitung von Armand Peugeot, der auch die 
Zukunft des Autos schon 1889 erkannte. Er 
war es , der die Herstellertrilogie „Panhard-
Levassor-Daimler“ davon überzeugte, ihr 
Motoren in Fahrzeugen einzubauen. 1891 
begann Armand Peugeot mit der eigenen 
Produktion von Automobilen. (Quelle: 
Guide de l´automobile francaise ; von 
Jacques Rousseau, 1988) Gebunden mit 
dekorativem Hardcover-Einband. 
Vorderseite Medaillen, Rückseite 
Firmenabbildung. Einband weist Fehlstellen 
auf, angeschmutzt. Format: 22x27. (E023) 

 

 

Werbung: 
 
Köln: 4711 – Aktienkalender 1983 
(Siehe Los 865 ) 
 
Los 1278                        Ausruf: 15 € 
SNIPSTERN – Zwei Spielbretter 
der „Austria“ Zigarettenfabrik, 
München, ca. 1930 
 
Die „Snip“-Spielsteine  lagen in jeder 
Zigarettenschachtel bei.. Pappe, 
Originalfaltung. Mit Original-
Versandkuvert. (E021) 

 
 
Los 1279                        Ausruf: 15 € 
List vor Hannover: E. de Haen, 
Chemische Fabrik, 1873 
 
Firmeninformation über die Carbolsäure-
Desinfection mit großer Stahlstich-Abb. 
der Fabrikanlage. Einblattdruck.  
Knickfalte, leicht fleckig. Format: 42x26. 
Selten angeboten. (E001) 

 

 
 
Los 1280                        Ausruf: 10 € 
Alzen – Handwerker-Sparmarken, 
ca. 1940 
 
Doppelblatt der Volksbank Alzen zur 
Vorsorge. Format: 9x15. (E021) 

 
 
Los 1281                    Ausruf: 10 € 
Berlin, 1942: Theater in der 
Behrenstrasse 

 
Programm in Telegrammstil für das 
Lustspiel „Herkules“. Werbung für eigene 
Luftschutzräume und Werbung der Firma 
Hertie. Format: 14,5x22. (E021) 

 
 
Los 1282                      Ausruf: 10 € 
Biberach, 1932: Kunststickerei 
Carl Neff 
 
Werbung für Fahnenbänder und 
Trauerschleifen. Format: 23x15,5. (E021) 

 

 
 
Los 1283                    Ausruf: 15 € 
Bonn/Berlin: F. Soennecken, 
Schreibwaren- u. Schreibmöbel-
Fabrik, 2 Original-Prospekte, um 
1928 
 
Zwei illustrierte original Prospektblätter 
(jeweils Doppelblatt) für Ideal-
Bücherschränke und Herrenzimmer-
Möbel. Format: 29x22,5 bzw. 28,5x22. 
Mit kleinen seitlichen Einrissen, etwas 
fleckig, Knickfalten. (E015) 
(siehe auch Los 1239) 

 

 
 



Los 1284                     Ausruf: 12 € 
Büssing Lastwagen, Braunschweig, 
1921 
 
Dekoratives mehrfarbiges Kleinplakat 
(Werbeanzeige) aus einer Zeitschrift 
("Motor"), November/Dezember 1921. 
Format-Blattgröße: 35x24. Erhaltung: etwas 
braunfleckig. Rückseite mit Werbung für 
amerikanische Automobilreifen.  (E006)    

 

 
 
Los 1285                        Ausruf: 20 € 
Frankfurt/Main: Kunstverlag 
Klimsch & Co., ca. 1900 
 
Drei „Logo“-Beispiele für in Frankfurt 
ansässige Unternehmen: Best & Strauss; 
Mousin & Co.; Wildpret F.E.Schulz. Die 
Blätter sind aus einem Werbekarton. 
Formate: 20x28. (E005) 

 

 
 
Los 1286                    Ausruf: 10 € 
Gebr. Märklin & Cie., GmbH., 
Göppingen, 1929 
 
Sw. dekorative Werbeanzeige aus einer 
Zeitschrift ausgetrennt, vor 1930. Märklin 
Metallspielwaren der Wunsch Ihrer Kinder. 
Abb. des Umschlagkataloges von 1929. 
Format: der Anzeige: 21x8. Bitte ansehen.  
(E006)    

 

 
 
Los 1287                       Ausruf: 15 € 
Kaiserslautern: Pfaff 
Nähmaschinen AG – LOT, 1935 
 
Quittungen, Schreiben und Gutschein der 
Nähmaschinenfabrik, alle mit dem 
bekannten Logo. (E021) 

 
 
Los 1288                        Ausruf: 10 € 
Gebr. Stollwerck, Köln, ca. 1900 
 
Anzeige mit großer Firmenabbildung vor 
Kulisse der Stadt und des Rheins. Kleine 
Fehlstelle links. Gegilbt. Format: 15,5x24. 
(E022) 

 

 
 
Los 1289                       Ausruf: 11 € 
Leverkusen, ca. 1938: Bayer – 
Pflanzenschutz durch Nosprasit 
und Solbar 
 
Obstspritzmittel. Auf Pergament 
gedruckt. Format: 21x29,5. (E027) 

 

 

 
 
Los 1290                     Ausruf: 11 € 
München, 1929: Karl May Fest 
 
Flyer für eine Aufführung. Sehr 
dekorativ. Format: 30x14. (E021) 

 

 
 
Los 1291                   Ausruf: 12 € 
Adlerwerke (Vorm. Heinrich 
Kleyer AG, München 1933: Das  
Jahr der Siege 
 
Zuverlässigkeit der Adler-Fahrzeuge wird 
bei verschiedenen Motorsportver-
anstaltungen bestätigt.. Format: 17x24. 
(E021) 

 

 
 
Los 1292                     Ausruf: 18 € 
Stuttgart, ca. 1930: Die Technik für 
Alle und Was ist und was bietet der 
Kosmos? 



2 Werbungen für die Monatzeitschriften. 
Format: 16x36; mit Knick und Doppelblatt 
17x25.. (E021) 

 

 
 
Los 1293                        Ausruf: 10 € 
Uslar/Hannover: Ilse Möbelwerke, 
1956 
 
Doppelseitiges Infoschreiben mit Abb. 
Firmenkomplexes. Knickfalte, 
Abheftlochung, Papier gegilbt. Format: 
21x29,5. (E006) 

 
 
Los 1294                        Ausruf: 10 € 
Waltershausen: ADE-Anhänger-
Kupplungen – Die Hüter des Lebens 
 
Doppelseitige Werbung. Format: 21x29. 
(E027) 

 

 
 
Los 1295                     Ausruf: 10 € 
Henkell & Co., Wiesbaden-Biebrich, 
vor 1930 

Sw. dekorative Werbeanzeigen aus einer 
Zeitschrift ("Hamburger Illustrierte"), vor 
1930. Vier verschiedene Motive. Format 
der Blätter: jeweils 37,5x26,5. 
Unterschiedliche Erhaltung: etwas 
braunfleckig, 1 Blatt mit seitlichen Einriss 
von ca. 6 cm. Bitte ansehen.  (E006)    

 

 
 
Los 1296                        Ausruf: 10 € 
Milkana – Rezeptlieferung im 
Originalumschlag, ca. 1960 
 
Für die fleißige Hausfrau gab es leckere 
Käserezepte, damit sie ihre Familie 
überraschen konnte. Eine hübsche 
Dokumentation des damaligen 
Zeitgeistes. Format: 23,5x13,5. (E027) 

 

 
 
Los 1297                        Ausruf: 10 € 
Bornum a. Harz, 1957: 4 
verschiedene Ofenprospekte 
 
Der Hit waren Dauerbrandöfen sowie 
sogenannte Allesbrenner. Vertrieb: 
Herd/Ofen Handel GmbH, Aachen – 
Großkölnstraße. (E027) 

 

 

Los 1298                       Ausruf: 12 € 
Streichholzetiketten DDR: 
Deutsches Turn- und Sportfest 
Leipzig 1959 
 
Fünf Etiketten. (E008) 

 
 
Los 1299                        Ausruf: 16 € 
Streichholzetiketten: Pkw, ca. 1960 
 
19 Autos der 60er,  vom Mini bis zum 
Käfer; Weerter Lucifers Serie aus den 
Niederlanden. (E008) 

 
 
 
Los 1300                 Ausruf: 18 € 
Streichholzetiketten Tiere, ca. 1960 
 
International; über 50 Stücke; Pferde, 
Kühe, Pinguine, Wildtiere. (E008) 

 
 
Los 1301                        Ausruf: 30 € 
Adler - Automobile – 
Originalwerbung ca. 1930 
 
Rückseitig Werbung von Citroen. 
Passepartout. Format: 24,5x32,5. (E012) 



 

 
 
Los 1302                     Ausruf: 30 € 
Chrysler Imperial - Automobile – 
Originalwerbung ca. 1930 
 
Passepartout. Format: 24,5x32,5. (E012) 

 

 
 
Los 1303                     Ausruf: 30 € 
Packard-Automobile – 
Originalwerbung ca. 1930 
 
Passepartout. Format: 24,5x32,5. (E012) 
(siehe auch Los) 

 

 
 
Los 1304                    Ausruf: 30 € 
Graham-Paige - Automobile – 
Originalwerbung ca. 1930 
 
Passepartout. Format: 24,5x32,5. (E012) 

 

 
 
Los 1305                        Ausruf: 10 € 
Paris: Chaix-Desfoss´s-Néogravure 
 
Wertpapierdruckerei. Gedruckt auf 
entsprechendem Papier « damit Sie einen 
Eindruck von unserem Papier haben ». 
Format: 14,5x23,5. (E023) 

 

 
 
Los 1306                     Ausruf: 10 € 
Siemens – Dynamisches Tauchspul-
Mikrofon, ca. 1940 
 
Zweiseitig mit erklärendem Text. Format: 
15x21. (E021) 

 
 
 

Los 1307                        Ausruf: 10 € 
Friedola – Wachstuchtischdecken, 
ca. 1960 
 
Alles das vertragen unsere Tischdecken. 
Tischaufsteller. Ecken bestoßen. Format: 
24x34. (E023) 

 

 

 
 
Los 1308                     Ausruf: 10 € 
REMTOR- Schreibmaschinen 
 
Format. 20,5x29. (E027) 

 
 
 
 
Wir danken Ihnen für die 
Durchsicht unseres Auktions-
kataloges und wünschen Ihren 
Geboten viel Erfolg!! 
 
Die nächste Auktion findet am 
18.September 2010 statt. 
 
Einlieferungen werden bis 
spätestens 15.6.2010 angenommen. 
Bitte nehmen Sie Kontakt auf. 
 
Jürgen Baral und Josef Peplinski 
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